
„Aus der Arbeit des Gemeinderats“ 
 
Kurzbericht über die Gemeinderatssitzung am 26. Mai 2020 
 
 
Bebauungsplan „Ecke Tübinger Straße / Länderstraße“ 
- Behandlung und Entscheidung über die eingegangenen Stellungnahmen im  
  Rahmen der Beteiligung der Öffentlichkeit und der Träger öffentlicher Belange 
- Satzungsbeschluss zum Bebauungsplan „Ecke Tübinger Straße / Länderstraße“ 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig: 
 
1. Die eingegangenen Stellungnahmen im Rahmen der Beteiligung der Öffentlichkeit und 

der Träger öffentlicher Belange werden zur Kenntnis genommen. Die in der 
beigefügten Aufstellung formulierten Stellungnahmen und Vorschläge von Planer und 
Verwaltung zum Umgang werden befürwortet und beschlossen.  

 
2. Der Gemeinderat beschließt den Bebauungsplan „Ecke Tübinger Straße / 

Länderstraße“ in der Fassung vom 08. Mai 2020 gemäß § 10 BauGB als Satzung. Die 
Begründung zum Bebauungsplan in der Fassung vom 08. Mai 2020 wird gebilligt. Die 
Verwaltung wird beauftragt, den Bebauungsplan ortsüblich bekannt zu machen. Mit der 
Bekanntmachung tritt der Bebauungsplan in Kraft. 

 
Die entsprechende Veröffentlichung erfolgt an anderer Stelle in diesem Nachrichtenblatt. 
 
 
Bebauungsplan "Ecke Altdorfer Straße / Hundsrückenstraße"  
- Behandlung und Entscheidung über die eingegangenen Stellungnahmen im  
  Rahmen der Beteiligung der Öffentlichkeit und der Träger öffentlicher Belange 
- Satzungsbeschluss zum Bebauungsplan "Ecke Altdorfer Straße /  
  Hundsrückenstraße" 
 
Der Gemeinderat hat einstimmig beschlossen: 
 
1. Die eingegangenen Stellungnahmen im Rahmen der Beteiligung der Öffentlichkeit und 

der Träger öffentlicher Belange werden zur Kenntnis genommen. Die in der 
beigefügten Aufstellung formulierten Stellungnahmen und Vorschläge von Planer und 
Verwaltung zum Umgang werden befürwortet und beschlossen.  

 
2. Der Gemeinderat beschließt den Bebauungsplan „Ecke Altdorfer Straße / 

Hundsrückenstraße“ in der Fassung vom 26. Mai 2020 gemäß § 10 BauGB als 
Satzung. Die Begründung zum Bebauungsplan in der Fassung vom 26. Mai 2020 wird 
gebilligt. Die Verwaltung wird beauftragt, den Bebauungsplan ortsüblich bekannt zu 
machen. Mit der Bekanntmachung tritt der Bebauungsplan in Kraft. 

 
Die entsprechende Veröffentlichung erfolgt an anderer Stelle in diesem Nachrichtenblatt. 
 
 
Kindergartenbereich 
- Beschluss der örtlichen Bedarfsplanung im Kindergartenjahr 2020/2021 
 
Hierzu wurde einstimmig beschlossen: 



 
1. Der Gemeinderat nimmt die Ausführungen zustimmend zur Kenntnis. 
 
2. Der Gemeinderat beschließt die örtliche Bedarfsplanung für das Kindergartenjahr 

2020/2021. 
 
 
Neufassung der Geschäftsordnung des Gemeinderats 
 
Hierzu ist einstimmig beschlossen worden: 
 
Die als Anlage beigefügte Neufassung der Geschäftsordnung des Gemeinderats wird 
beschlossen. 
 
 
Bausache: 
Errichtung eines Balkonvorbaus, In den Kreben 13 
 
Das gemeindliche Einvernehmen gemäß § 36 BauGB in Verbindung mit § 31 BauGB in 
Bezug auf die Baugrenzenüberschreitung im Zusammenhang mit diesem Vorhaben wurde 
einstimmig erteilt. 
 
 
Verschiedenes – Bekanntgaben – Anfragen 
 
Der Vorsitzende gab den in der nichtöffentlichen Sitzung am 21. April 2020 gefassten 
Beschluss bekannt. 
 
In diesem Zusammenhang informierte er auch darüber, dass Herr Julian Jassmann die 
Nachfolge von Hauptamtsleiter Christoph Reza, der bekanntlich zum 01. Juni 2020 zur 
Gemeinde Oberried wechselt, antreten wird. Herr Jassmann ist seither 
Ordnungsamtsleiter bei der Gemeinde Schönaich und wird seine Tätigkeit in Hildrizhausen 
am 15. Juni 2020 aufnehmen. 
 
Zudem ging Bürgermeister Schöck abermals auf den aktuellen Stand im Zusammenhang 
mit der Corona-Pandemie auf Gemeindeebene näher ein. Dabei erläuterte er die aktuellen 
Regelungen beim Besuch des Rathauses, die Aufnahme des eingeschränkten 
Regelbetriebs in den Kindertageseinrichtungen, die engen Absprachen in Bezug auf den 
Betrieb der Schönbuchschule, die momentane Entwicklung der finanziellen Situation sowie 
den aktuellen Stand in Bezug auf die Öffnung des Freibades. Daraufhin wurden noch 
einzelne Rückfragen aus der Mitte des Gemeinderates hierzu beantwortet. 
 
Zudem wurden weitere Anfragen zur Sanierung des Freibadparkplatzes, zur Baustelle in 
der Würmstraße, zu den neuen Spielgeräten auf dem Schulgelände und zu einem der 
Presse zu entnehmenden Vorkommnis im Bereich der Falkentorstraße in der vergangenen 
Woche gestellt und beantwortet. 


